



共青团株洲市第十七次代表大会召开 听！株洲青年的声音

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/陈紫萱 张亚梅

代表风采

社工服务激发基层社会治理新活力

伍丽，株洲市种子社会工作服务与发展研究中心副总干事



▲伍丽。记者/谢嘉 摄

作为一家地市级社会工作服务机构，5年来，种子社工探索出“社团+社工+基金”立体化发展模式，机构由3人发展到百余人，先后获得全国百强社会服务机构、全省示范社会组织、全市“十佳”社会组织等荣誉。有一分热，发一分光。伍丽作为机构相关负责人，助人自助，是她遵循的专业理念。“作为一名青年社工，我将以理想为舵，引领青春航向，向下扎根、向上成长，努力成为服务对象信得过、靠得住、离不开的贴心人。”伍丽说。

“新农人”助力乡村振兴

张虎诚，湖南省尊立生态农业发展有限公司总经理



▲张虎诚。记者/谢嘉 摄

如何将生态保护发展与山水林田治理有效结合？在醴陵市船湾镇东山村月形山，张虎诚所在的湖南尊立生态农业发展有限公司给出的答案是：打造一个生态、农业、旅游为一体的产业园区。“用实际行动带动县域经济更好更快发展，实现乡村振兴的目标。”作为90后“新农人”，张虎诚大学毕业后选择返乡，与家人一起创业，目前产业总占地2800多亩，集生态种植、牡丹科研、花卉苗木、观光、研学教育科普于一体。他希望在实现自身梦想的同时，带领村民在家门口就业致富。

党建带团建，立足岗位建新功

李菁，芦淞区委组织部一级科员



▲李菁。记者/谢嘉 摄

26岁的李菁，是一名基层代表，负责党建工作。用党建引领青春，在李菁心里，青年一辈要勇于担当和创新，无论处于哪个行业哪个岗位，都要充满激情和活力；要扎实掌握专业知识和岗位技能，不断加强自身学习，要把个人事业发展与党和国家的事业发展结合起来，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的青春力量。“我将立足本职、扎根基层，永葆‘闯’的精神、‘创’的劲头、‘干’的作风，让党旗在基层一线高高飘扬。”李菁说。

昨日的株洲，暖阳高照，在这个初冬，迎来了一场青春盛会。出席共青团株洲市第十七次代表大会的代表济济一堂。他们代表全市96.9万名团员，唱响“活力青年”的最强音。大会回顾总结了过去五年株洲共青团的突出成绩，科学谋划未来五年株洲共青团发展蓝图。

过去五年，全市在10155个基层共青团组织、6215个少先队组织常态化开展主题教育、青年宣讲等活动；选树中央、省、市“五四青年奖章”等先进个人1359名、集体545个；实施青年助长株洲都市圈发展三年计划，动员45万余名团员青年组建3000余支青年突击队，7000余支志愿服务队在战疫防控一线；开展“千校万岗”等就业帮扶活动，服务青年20万人次，建设“团团心灵驿站”20家、“团团希望小屋”54家，资助青少年3万名；建立“青年之家”163个，发展新团员6.88万名，初高中团青比控在17.8%、38.6%，团员先进性得到全面提升；建设少先队校外实践基地100家，选优配强了6841名少先队辅导员。

未来五年，株洲共青团将扎实推进“活力青年”七彩工程，实施红色铸魂工程，用党的二十精神感召青年、用理想信念引领青年、用先进典型带动青年、用清朗网络凝聚青年；实施金色建功工程，助推经济发展，助力乡村振兴、创新社会治理；实施粉色暖心工程，抓实青年发展“规划图”、紧扣服务青年“生命线”、护航青年健康“成长路”；实施蓝色潮头工程，全面优化团的工作运行机制、持续强化团的基层组织改革、系统深化团的各领域改革；实施褐色强基工程，塑造慎为慎行的“活力青年”；实施绿色青苗工程，塑造同向同行的“活力青年”；实施橙色伙伴工程，塑造同心同德的“活力青年”。

法国队主帅： 面对“巨人杀手” 我们准备好了



▲法国队主教练德尚。

北京时间12月14日，法国队主教练德尚在赛前新闻发布会上表示，虽然他们在卡塔尔

世界杯半决赛上的对手摩洛哥队击败了多支强队，但“高卢雄鸡”已经在各方面都做好了准备。德尚表示，虽然摩洛哥队的快攻很有威胁，但法国队同样善于打快攻。“摩洛哥队球迷在场上与摩洛哥队一样出色。我们不会放弃控球。当我们拿到球时，我们就要让它发挥作用。”

他还表示，对于摩洛哥队球迷常给对手带来的嘘声，他们也有所准备。“摩洛哥队球迷能给他们球队带来巨大的支持，我已经看到了这一点。我们知道届时比赛现场将非常嘈杂，我们必须为此做好准备。”

稍早出席发布会的法国队主力门将洛里也表示，他们需要为可能面对的嘘声做准备。“无论场上还是场下，他们都有很强的凝聚力。届时，比赛环境可能对我们不友好，但我们正冷静地做准备。我们必须准备好再次提升我们的水平。”

法国队与摩洛哥队的这场半决赛获胜一方，将在决赛中面对阿根廷队与克罗地亚队之间的胜者。（文/图 据新华社）

本届世界杯 已有7名主帅“下课”

世界杯比赛是一个检验主教练的场所，很多队伍因成绩不佳主帅离任。葡萄牙《公众》日报报道称，卡塔尔世界杯开赛至今，已经有7位主帅“下课”。

巴西在1/4决赛对阵克罗地亚的点球大战中被淘汰出局。主教练蒂特宣布不再留任，但这次离开已经计划了一年半多。蒂特率领球队出战了81场比赛，60胜6负。他的继任者仍然未知。

与巴西一样，西班牙也因在点球大战中不敌摩洛哥而被淘汰出局。主帅恩里克随即下课，西班牙U21国家队主帅德拉富恩特将接任。恩里克自2018年以来带领国家队共出战44场比赛，24胜9负。

荷兰队在点球大战中被阿根廷淘汰后，71岁的荷兰主帅范加尔宣布这是他第三次担任国家队主教练的最后一场比赛。在范加尔第三次执教期间的20场比赛中，荷兰队在90分钟常规时间取得了14胜6平的战绩。

在小组赛最后一轮不敌乌拉圭，从而以一胜两负的成绩在H组排名垫底后，加纳主帅奥托·阿多宣布辞职。阿多带领国家队打了12场比赛，5胜4负。

韩国队在1/8决赛1比4负于巴西队无缘八强后，葡萄牙籍主教练本托在记者会上表示将不会续约。2018年8月以来本托带领韩国队出战56场比赛，35胜9负。

另一位同样离开执教球队的葡萄牙人是卡洛斯·奎罗斯，他在伊朗队小组赛被淘汰后宣布辞职。他也是本届世界杯开赛之后首位下课的主教练。

比利时小组第三无缘出线后，主教练马丁内斯说：“这是我执教这支国家队的最后一场比赛了，我和你们想象的一样难过。”马丁内斯自2016年8月起担任比利时主帅，带队期间获得了2018年世界杯季军。（本报综合）

摩洛哥队主帅： 让非洲足球站上世界之巅



▲摩洛哥队主教练瓦利德·雷格拉吉。

每个人的想法都不同，并不总是强队赢得比赛，这就是足球能在全世界吸引无数人为之痴迷的原因。”雷格拉吉说。（文/图 据新华社）

北京时间12月15日，卡塔尔世界杯法国队与摩洛哥队的半决赛将打响，摩洛哥队主帅雷格拉吉在赛前新闻发布会上表示，摩洛哥队并不满足于进入四强，球队的目标是夺冠，让非洲足球站上世界之巅。

“也许有人说摩洛哥队应该满足了，但我们并不是侥幸打进了半决赛，我们知道可以继续走下去，我们在这里的目标就是冠军。”雷格拉吉说。

摩洛哥队在四分之一决赛中1:0击败葡萄牙队闯进四强，创造了非洲足球的历史。雷格拉吉表示，球队仍然保持着对胜利的渴望。

提到球队半决赛的对手，雷格拉吉认为，法国队是世界上最好的球队，但并不是更强的球队就一定赢得比赛。

“现在，机会摆在我们面前，我们不想再多等了。有人认为我们疯了，说我们是在做梦，很多人说我们打到这个份儿上已经足够了，但我们不会停步，我们还要赢。足球之美在于差异，

卡塔尔“拉伊卜”跟中国大使学古诗

“海内存知己，天涯若比邻。”16岁的阿卜杜拉赫曼·本·法赫德·阿勒萨尼一个字一个字学，说到“知己”二字，戴着牙套的他咬字困难。

他睁大眼睛，盯着周剑的嘴唇，重复说了三遍。“这句古诗是赞美友谊的，意思是，朋友间只要友谊在、情意浓，哪怕相隔再远，也跟左邻右舍一样亲……”中国驻卡塔尔大使周剑解释道。

阿卜杜拉赫曼笑着说：“中文，太奇妙了。”阿卜杜拉赫曼在一夜间火遍中国，原因是世界杯揭幕战，卡塔尔队落后厄瓜多尔队，看台上的阿卜杜拉赫曼被镜头捕捉到，他摇头巾着急的样子像极了本届世界杯吉祥物“拉伊卜”，同样白色头巾、黑色头带、一双亮亮的大眼睛……中国网友把他做成各种表情包，亲切地称呼他“拉伊卜小王子”。

得到远在中国的网友喜爱，阿卜杜拉赫曼觉得既幸运又意外。他很快入驻了中国社交媒体平台，不到一天涨粉近千万。

他坦承自己不是卡塔尔王子，而是王室成员，自己更喜欢“王室小饺子”或“卡塔尔青年”的称呼，觉得这才是准确定位。

近日，周剑在大使官邸会见了阿卜杜拉赫曼，带他近距离了解中国文化。官邸的书桌上摆放着北京冬奥会、冬残奥会的吉祥物“冰墩墩”“雪容融”，会客厅内充盈着浓郁的中国茶香。

“祝贺你得到中国人民的欢迎和喜爱，世界杯期间，你在中国享有了很高的知名度和人气，我认为这是一种缘分，是卡塔尔世界杯创造了契机，让你与中国人民相知、相识。”周剑大使的“开场白”让阿卜杜拉赫曼频频点头致谢：“感谢中国网友对我的喜爱，我是一个喜欢学习语言的卡塔尔年轻人，对中国的历史、文化和语言很感兴趣。”

周剑向阿卜杜拉赫曼介绍了卡塔尔世界杯上的中国元素，当听到卢赛尔体育场由中国承建时，阿卜杜拉赫曼感叹道：“我在那看过比赛，那座球场很宏伟，还是一座智慧球场。感谢中国的建造者们。”阿卜杜拉赫曼透露，自己还去豪尔熊猫馆看了“四海”和“京京”，也学着用四川话叫它们的名字。

阿卜杜拉赫曼感谢周大使的邀请，他说：

“我希望在不久的将来能去中国看看，也希望高中毕业后，能去中国的大学学习中文。”（据新华社）



▲“拉伊卜小王子”社交媒体截图。

“我希望在不久的将来能去中国看看，也希望高中毕业后，能去中国的大学学习中文。”（据新华社）

用火安全系万家 小心使用保平安

冬季烤火，谨防一氧化碳中毒和火灾

公益广告
株洲晚报出品
设计/胡兴鑫

